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H ταυτότητα της έρευνας

Online συνεντεύξεις μέσω YouGov panel 

Δομημένο ερωτηματολόγιο

Πληθυσμός : Άντρες & Γυναίκες 18+ Πανελλαδικά

Αντιπροσωπευτικό δείγμα : 1.000 άτομα

Διεξαγωγή :  Ιούλιος 2025

Η Focus Bari είναι ο Affiliate Partner της YouGov στην Ελλάδα (www.yougov.com)



Θα δούμε... Οργάνωση και σχεδιασμός ταξιδιού

Ταξιδιωτικές επιλογές και προορισμοί

Εμπειρία, στάσεις και συνήθειες



Α’ ΕΝΟΤΗΤΑ:
Ταξιδιωτικές επιλογές και προορισμοί
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Νησιά Αιγαίου 

Πελοπόννησος

Βόρεια Ελλάδα

Ηπειρωτική Ελλάδα

Κρήτη

Αττική (Σούνιο, Λαγονήσι, Ανάβυσσος κλπ.)

Νησιά Ιονίου

Εύβοια 

Νησιά Αργοαρωνικού

Εξωτερικό

Δεν έχω αποφασίσει ακόμα

Δεν θα πάω διακοπές φέτος

%

“Που σχεδιάζετε να πάτε ή πήγατε φέτος διακοπές, έστω και λίγες μέρες;”

Νησιά Αιγαίου 

Πελοπόννησος

Βόρεια Ελλάδα

Ηπειρωτική Ελλάδα

Κρήτη

Αττική (Σούνιο, Λαγονήσι, Ανάβυσσος κλπ)

Νησιά Ιονίου

Εύβοια 

Νησιά Αργοσαρωνικού

Εξωτερικό

Δεν έχω αποφασίσει ακόμα

Δεν θα πάω διακοπές φέτος

Ένας στους τέσσερις Έλληνες δε πάει διακοπές φέτος
Εκείνοι που θα πάνε δηλώνουν πρώτες προτιμήσεις: Aιγαίο & Πελοπόννησο —
με την αβεβαιότητα να περιορίζει ακόμα τα καλοκαιρινά σχέδια
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%

Επτά στους δέκα Έλληνες ονειρεύονται νησί ή παραλία —
πάνε/δεν πάνε διακοπές, οι Έλληνες είναι «θαλασσινοί»!

“Τι τύπο προορισμού προτιμάτε περισσότερο για τις καλοκαιρινές σας διακοπές;

Ορεινό χωριό

Παραθαλάσσια πόλη

Εξωτερικό

Νησί

Δεν έχω ιδιαίτερη προτίμηση

70%
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Οικονομικές τιμές/προσφορές

Παραλίες / καθαρά νερά

Ησυχία / Χαλάρωση

Φυσική ομορφιά

Αξιοθέατα/Πολιτιστικό ενδιαφέρον (ιστορία, μουσεία κλπ)

Kαταλύματα με καλές κριτικές

Προσβασιμότητα

Ακολουθώ την παρέα

Κατάλληλο για παιδιά/

Νυχτερινή ζωή/διασκέδαση

Δραστηριότητες (θαλάσσια σπορ, πεζοπορία κ.ά)

%

“Mε ποιά κριτήρια επιλέγετε τους καλοκαιρινούς σας προορισμούς;;”

Νησιά Αιγαίου 

Πελοπόννησος

Βόρεια Ελλάδα

Ηπειρωτική Ελλάδα

Κρήτη

Αττική (Σούνιο, Λαγονήσι, Ανάβυσσος κλπ)

Νησιά Ιονίου

Εύβοια 

Νησιά Αργοαρωνικού

Εξωτερικό

Δεν έχω αποφασίσει ακόμα

Δεν θα πάω διακοπές φέτος

Οικονομικές τιμές/προσφορές

Καθαρές παραλίες

Ησυχία & Χαλάρωση

Φυσική ομορφιά

Αξιοθέατα/Πολιτισμός

Ποιοτική διαμονή

Εύκολη πρόσβαση

Με την παρέα/φίλους

Κατάλληλο για παιδιά/οικογένειες

Νυχτερινή ζωή/διασκέδαση

Δραστηριότητες (θαλάσσια σπορ, πεζοπορία)

Καθαρή τιμή, καθαρές παραλίες & καθαρό μυαλό –

Έτσι ονειρεύονται τις διακοπές τους οι Έλληνες



%“Σε ποιόν από τους παρακάτω τύπους ταξιδιώτη μπορείτε "να δείτε τον εαυτό σας;“

Τυπολογίες Ελλήνων Τουριστών : 

Μεταξύ ηρεμίας, περιπέτειας, social, οικογένεια… 
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Χαλαρός ταξιδιώτης : 55+ ετών, εργαζόμενοι, χωρίς ανήλικα παιδιά

Λάτρης της φύσης / περιπέτειας : 25-34 ετών, singles

Ρομαντικός ταξιδιώτης : ζευγάρια, 18-34 ετών

Instagrammer / social traveler: νέοι 18-24 ετών

Οικογενειακός ταξιδιώτης: 35-54 ετών, εργαζόμενοι με ανήλικα παιδιά

Εναλλακτικός / "ψαγμένος" ταξιδιώτης: Singles (συγκέντρωση σε Θεσσαλονίκη)

Party traveler : 18-24 ετών, ζουν σε μονομελή νοικοκυριά

Κοσμοπολίτης : 55+ ετών, Αττική, χωρίς ανήλικα παιδιά, AB s/o class



Οι Έλληνες λατρεύουν την ποικιλία εντός Ελλάδας: 3 στους 4 
ψηφίζουν ελληνικό καλοκαίρι με κάθε χρόνο άλλο προορισμό
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Συμφωνώ πολύ/αρκετά Ούτε συμφωνώ/Ούτε διαφωνώ Διαφωνώ πολύ/ αρκετά

«Η Ελλάδα είναι από τους καλύτερους καλοκαιρινούς προορισμούς» «Προτιμώ να πηγαίνω κάθε χρόνο σε διαφορετικό μέρος»



Β’ ΕΝΟΤΗΤΑ:
Οργάνωση και σχεδιασμός διακοπών



H διαμονή...

«Και φέτος, που σκοπεύετε να 
μείνετε ή μείνατε;» 

;

«Πού συνήθως προτιμάτε να μένετε στις     

καλοκαιρινές σας διακοπές;»
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Ξενοδοχείο 

Airbnb / Ενοικιαζόμενο

Εξοχικό 

Φιλοξενία από φίλους/ συγγενείς

Camping

Σκάφος/ κρουαζιέρα 2
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%
Ξενοδοχείο 

Airbnb / Ενοικιαζόμενο

Eξοχικό

Φιλοξενία σε φίλους/συγγενείς

Camping

Σκάφος/ κρουαζιέρα

Φέτος...Προτιμώ να μένω...

Οι φετινές διακοπές : η επιθυμία προσαρμόζεται στην πραγματικότητα 

με εξοχικά και φιλικά σπίτια να αξιοποιούνται πάνω από το επιθυμητό



Παρέα & διάρκεια διακοπών...

«Πόσες ημέρες θα διαρκέσουν 
περίπου οι φετινές σας διακοπές;»

;

«Με ποιον/ποιους θα κάνετε φέτος 

διακοπές;»



Οικογένεια, σχέση, φίλοι:
Οι διακοπές των Ελλήνων είναι συντροφικές και γεμάτες οικειότητα
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Με την οικογένειά μου

Με τον/την σύντροφο/σύζυγο

Με τον/την σύντροφο/συζυγό μου και φίλους

Με φίλους 

Μόνος/η 

Με οργανωμένο group

Δεν έχω αποφασίσει

%

«Θα πάω ή πήγα διακοπές με...»

Οικογένειά μου

Σύντροφο/σύζυγο

Σύντροφο/σύζυγο και φίλους

Φίλους 

Μόνος/η 

Οργανωμένο group

Δεν έχω αποφασίσει
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2–3 ημέρες

4–7 ημέρες

8–15 ημέρες

16 -30 μερες

Πάνω από μήνα

Δεν γνωρίζω
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2–3 ημέρες

4–7 ημέρες

8–15 ημέρες

16 -30 μερες

Πάνω από μήνα

Δεν γνωρίζω

« Η διάρκεια των διακοπών μου...»

M.O 

9 ημέρες

Οι διακοπές μικραίνουν:

Μέσος όρος διάρκειας μόλις 9 ημέρες
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Εώς 200€/ άτομο

201€–500€/άτομο

501€–800€/άτομο

801€–1.200€/άτομο

Πάνω από 1.200€/ άτομο

Δεν διαθετω έξτρα χρηματα για διακοπές

Δεν υπολογίζω ποσό

%

«Ποιο είναι περίπου το ποσό που διαθέτετε φέτος για διακοπές ανά άτομο, στο νοικοκυριό σας;»

Εώς 200€/ άτομο

201€–500€/άτομο

501€–800€/άτομο

801€–1.200€/άτομο

Πάνω από 1.200€/ άτομο

Δεν διαθετω έξτρα χρηματα για διακοπές

Δεν υπολογίζω ποσό

M.O 

446€/ 

άτομο

446€ ανά άτομο: 

Ο μέσος φετινός προϋπολογισμός διακοπών για τους Έλληνες



Προϋπολογισμός διακοπών: Μύθος ή Πραγματικότητα;
Δύο στους πέντε μένουν αυστηρά εντός budget, οι υπόλοιποι 
προσπαθούν...

40

36

24
%

Συμφωνώ πολύ/αρκετά Ούτε συμφωνώ/Ούτε διαφωνώ Διαφωνώ πολύ/ αρκετά

«Όταν πηγαίνω διακοπές συνήθως τηρώ αυστηρά τον προϋπολογισμό που έχω θέσει»



Δύο στους πέντε Έλληνες ανατρέπουν τα κλισέ : 
θυσιάζουν μέρες για περισσότερη ουσία στις διακοπές τους
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Συμφωνώ πολύ/αρκετά Ούτε συμφωνώ/Ούτε διαφωνώ Διαφωνώ πολύ/ αρκετά

«Η οργάνωση των διακοπών με αγχώνει» «Θα προτιμούσα λιγότερες μέρες διακοπές, 

αλλά σε πιο ποιοτικό μέρος»



Γ’ ΕΝΟΤΗΤΑ:
Εμπειρία – στάσεις και συνήθειες
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Φυσική ομορφιά / παραλίες

Φαγητό / τοπική κουζίνα

Καλή σχέση ποιότητας και τιμής

Κλίμα / καιρός

Εύκολη πρόσβαση (τρόποι μετακίνησης)

Αξιοθέατα/ πολιτιστικό ενδιαφέρον (μουσεία/ …

Φιλοξενία / αίσθημα οικειότητας

Αυθεντική ατμόσφαιρα και παραδοσιακοί οικισμοί

Αίσθημα ασφάλειας

Ποικιλία/ Eναλλαγή προορισμών

Νυχτερινή ζωή/διασκέδαση

%

«Ποια θεωρείτε τα σημαντικότερα πλεονεκτήματα των καλοκαιρινών διακοπών στην Ελλάδα;»

Φυσική ομορφιά / παραλίες

Τοπική κουζίνα / φαγητό

Καλή σχέση ποιότητας – τιμής

Κλίμα / καιρός

Εύκολη πρόσβαση / μετακίνηση

Αξιοθέατα / πολιτισμός

Φιλοξενία / οικειότητα

Παραδοσιακή ατμόσφαιρα / οικισμοί

Αίσθημα ασφάλειας

Ποικιλία / εναλλαγή προορισμών

Νυχτερινή ζωή / διασκέδαση

Φυσική ομορφιά και τοπική γαστρονομία: 

οι δύο βασικοί λόγοι για να κάνεις διακοπές στην Ελλάδα
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Υψηλές τιμές /ακριβεια στα παντα(ακτοπλοικα, διαμονη, ξαπλωστρες)

Πολυκοσμία / συνωστισμός (παραλίες,δρόμοι)

Εμπορευματοποίηση : φτωχές υπηρεσίες σε "τουριστικές/υψηλές τιμές"

Έλλειψη καθαριότητας σε δημόσιους χώρους, παραλίες κλπ

Μεταφορικά προβλήματα/ σε μετακινήσεις (συχνές ακυρώσεις, 

καθυστερήσεις, κόστος)

Ελλείψεις σε υποδομές / παροχές

Κακή ή αδιάφορη εξυπηρέτηση

Δυσκολία στάθμευσης σε δημοφιλείς περιοχές

Δυσκολία στις κρατήσεις / χαμηλή διαθεσιμότητα

Έλλειψη αυθεντικότητας/ τοπικού χαρακτήρα

%

«Ποια θεωρείτε τα βασικότερα μειονεκτήματα των καλοκαιρινών διακοπών στην Ελλάδα;»

Ακρίβεια, ο μεγάλος «πόνος» των διακοπών με διαφορά : 

Πολυκοσμία, συνωστισμός, κι εκμετάλλευση ακολουθούν…

Ακρίβεια σε όλα (τιμές, διαμονή, ακτοπλοϊκά)

Πολυκοσμία & συνωστισμός

Τουριστική εκμετάλλευση – κακές υπηρεσίες σε υψηλές τιμές

Έλλειψη καθαριότητας

Μεταφορικά προβλήματα (καθυστερήσεις, ακυρώσεις)

Κακή υποδομή & ελλείψεις σε παροχές

Αδιάφορη ή κακή εξυπηρέτηση

Δυσκολία στάθμευσης σε δημοφιλείς περιοχές

Δυσκολία στις κρατήσεις / χαμηλή διαθεσιμότητα

Απώλεια τοπικού χαρακτήρα / αυθεντικότητας



Ραστώνη ή δράση; 
Τι ζητούν οι Έλληνες τις καλοκαιρινές τους διακοπές...
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71%
71%

71%

71%
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40
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%

Συμφωνώ πολύ/αρκετά Ούτε συμφωνώ/Ούτε διαφωνώ Διαφωνώ πολύ/ αρκετά

««Όταν πηγαίνω διακοπές θέλω μόνο να τρώω, 

να πίνω και να κάνω ηλιοθεραπεία»

»

«Μου αρέσει οι διακοπές μου να περιλαμβάνουν 

κάποια μορφή σωματικής άσκησης »



Οι διακοπές είναι ανάγκη ψυχικής ευεξίας – κάτι που δεν 
εξασφαλίζεται απαραίτητα offline, για έναν στους τέσσερις!
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71%
71%

71%

71%

35

41

24

%

Συμφωνώ πολύ/αρκετά Ούτε συμφωνώ/Ούτε διαφωνώ Διαφωνώ πολύ/ αρκετά

«Οι διακοπές είναι απαραίτητες 

για την ψυχική μου ισορροπία »

«Μου αρέσει να αποσυνδέομαι 

από το internet στις διακοπές»



Στις διακοπές… και βλέπουμε stories, και ανεβάζουμε!

23

27

50 71%
71%

71%

71%

32

34

34

%

Συμφωνώ πολύ/αρκετά Ούτε συμφωνώ/Ούτε διαφωνώ Διαφωνώ πολύ/ αρκετά

«Ανεβάζω στόρυ ή post από τις 

καλοκαιρινές μου διακοπές στα σόσιαλ»

«Παρακολουθώ στόρυ ή post 

φίλων από τις διακοπές τους»



Key Learnings

1

2

3

4

Οι διακοπές δεν είναι δεδομένες – και η αβεβαιότητα επηρεάζει τα σχέδια

Ένας στους τέσσερις Έλληνες δηλώνει ότι δεν θα πάει διακοπές φέτος, ενώ αρκετοί δεν έχουν ακόμη 

αποφασίσει. Παρά την επιθυμία για καλοκαίρι και ξεκούραση, η οικονομική αβεβαιότητα και οι 

αυξημένες τιμές λειτουργούν περιοριστικά.

Θάλασσα, καθαριότητα και ηρεμία παραμένουν σταθερές αξίες

Οι Έλληνες εξακολουθούν να ονειρεύονται νησί ή παραλία, ακόμη κι αν δεν καταφέρουν να 

ταξιδέψουν. Προτεραιότητα δίνεται σε προορισμούς με καθαρές παραλίες, καλές τιμές και χαλαρή 

ατμόσφαιρα, ενώ η φυσική ομορφιά και η γαστρονομία αποτελούν βασικά κίνητρα επιλογής.

Οι διακοπές είναι συντροφικές και ψυχικά αναγκαίες

Οι περισσότεροι Έλληνες επιλέγουν να πάνε διακοπές με οικογένεια, σύντροφο ή φίλους, επιζητώντας 

συναισθηματική σύνδεση και οικειότητα. Οι διακοπές λειτουργούν ως ανάγκη για ψυχική ανάσα, ακόμα 

κι αν δεν συνοδεύονται απαραίτητα από ψηφιακή αποσύνδεση.

Πιο λίγες μέρες, περισσότερο “νόημα”

Η διάρκεια των διακοπών μικραίνει — ο μέσος όρος είναι μόλις 9 ημέρες, με μέσο προϋπολογισμό 446€ 

ανά άτομο, άρα περίπου 50 ευρώ/άτομο/ημέρα! Πολλοί δηλώνουν πως λίγες αλλά ποιοτικές διακοπές

αρκούν, δίνοντας προτεραιότητα στην εμπειρία και όχι στην ποσότητα.



Τάσεις και 
Προτιμήσεις στις 
καλοκαιρινές 
διακοπές 
των Ελλήνων

Thank you!
Want more info? Ask xenia@focus.gr

Αποτελέσματα Πανελλαδικής Έρευνας

Ιούλιος 2025
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